

Анализ работы библиотеки

МАОУ СОШ№ 7 имени Г.К.Жукова за 2022 – 2023 учебный год

Армавир

В течение прошедшего учебного года школьная библиотека всё содержание работы строила согласно намеченным целям и задачам.

Основные показатели работы библиотеки:

Количество учащихся 1003 из них читателей 1003

Фонд учебников 23862экз.

Основной фонд 12062

Общий фонд 35924

Посещения- 10784

Книговыдача -**19407**

Читаемость -**19,34**

Обращяемость книжного фонда — 2,6

Процент охвата-100%

Краткая информационная справка о школьной библиотеке:

Школьная библиотека располагается на втором этаже типового здания ОУ

площадью 100 кв.м.

Техническое оснащение:

Компьютеры-3 шт.

Принтеры - EPSON L 210

Сканеры- 1шт.

Мультимедиа-1шт.

Телевизор – 1 ш

Аудиовизуальные документы

Медиатека 65 дисков

Электронные приложения к учебникам –2201 экз.

Обучающая программа (фраза) 1

На сегодняшний день в библиотеке одна штатная единица – библиотекарь

В школе имеется выход в Интернет

В 2022-23 учебном году библиотекой велась работа по 8 направлениям

1)Работа по пропаганде литературы и привлечению читателей.

Главная задача библиотечной выставки — представить книги и другие виды документов.

Книжная выставка это пропаганда правильного и здорового образа жизни, привитие духовности, знакомство с жизнью и деятельностью школы и страны в которой мы живём. Библиотекой было представлено:

Календарные выставки. - 59

Тематические –7

Общее количество- 66

Остановлюсь на некоторых, отмечая особенности.







«Свет духовности» - тематическая выставка по основам православной культуры. Современные школьники обязательно должны приобщаться к культуре, традиции, которой существуют в России уже более тысячи лет.

Ежегодно в стенах библиотеки проходит масштабная выставка-экскурсия «Научно - это нескучно!» к Российскому дню науки.





На выставке были представлены издания, позволяющие ознакомиться с историей российской науки, начиная со времен М.В. Ломоносова и до наших дней. Читатели всех возрастов имели возможность познакомиться с научной литературой по различным отраслям знаний и совершить увлекательное путешествие в мир научно-популярных книг.



Обзор выставки «Маленькие герои большой войны»

Ребята услышали о подвигах своих сверстников, которые в годы Великой Отечественной войны сражались с врагом .Познакомились с литературой рассказывающей о войне и детях которые наравне со взрослыми, защищали нашу Родину от немецких захватчиков.



Приобщение ребят к теме героизма, подвига и мужества – доказательство того, что герои не умирают в памяти благодарных потомков, несмотря на время!



Ежегодно отмечаемой и очень важной для нашего Отечества государственной дате – Дню России (12 июня), посвящена книжная выставка «Здесь Родины моей начало!».

На выставке представлена литература о многовековой истории нашей страны, от Руси до России. О военных победах и обидных поражениях, о людях, обыкновенных россиянах, творивших историю своей страны и создавших мощное многонациональное государство.

А также о её необыкновенно красивой природе и городах больших и маленьких с их историческими и архитектурными достопримечательностями.



Тема Великой Отечественной войны до сих пор волнует и писателей и читателей. К сожалению уходят из жизни талантливые авторы, которые знали о роковом лихолетье не по наслышке. В своих произведениях они оставили для нас проникновенное видение событий, передав атмосферу горьких, ужасных и в месте с тем героических лет.

На выставке представлены произведения о Великой Отечственной войне. Издания сгрупированны в тематические разделы «Детям о Великой Отечественной войне», «Мы о войне стихами говорим», «В книжной памяти мгновения войны.

Составной частью читательской культуры являются библиотечно-библиографические и информационные знания.

За 2022-2023 учебный год проведен 100 библиотечных уроков.

Все урокис октября по апрель проведены согласно графику и отвечают возрастным и читательским потребностям учащихся.



В рамках библиотечного урока учащиеся познакомились с детскими журналами «Геолёнок», «Глобус», «Звери», «Классный», «Шкатулка путешественника» « Детская энциклопедия». Ребята окунулись в увлекательный мир детской периодики. Судовольствием познакомились с юмористическими стихами и коротенькими историями современных детских авторов и «классиков» периодики. Узнали, какие поделки можно смастерить своими руками и как ухаживать за домашними питомцами.

В заключение мероприятия дети с удовольствием участвовали в обсуждении полученной информации, отвечали на вопросы, отгадывали ребусы и загадки.

Обзоры

В течение 2022-2023 учебного года было проведено 4 обзора различной тематики.

Цель: пропаганда литературы и привлечение читателей в библиотеку

- 1. «Маленькие герои большой войны
- 2. «Ты журналы почитай миллион чудес узнай»
- 3.«Свет духовности»
- 4. «Познаем мир природы»





2) Массовая работа

Массовая работа библиотеки — это одно из действенных методов влияния на формирование интересов пользователей Массовые мероприятия помогают эмоционально воспринимать значение, смысл, содержание как литературных произведений, так явлений и событий.

Индивидуальная

Основные формы индивидуального обслуживания:

- беседа при записи в библиотеку,
- беседа при выдачекниг и журналов,
- беседа о прочитанном;
- анализ читательских формуляров,
- диагностическое анкетирование и т. д.

Проведено исследование чтения учащихся с 1-го по 11-й класс. Основной мотив обращения учащихся к книге, к чтению является получение знаний. В свободное время читают детские детективы, фантастику и приключения. Как положительный факт следует отметить то, что многие ученики читают программную литературу. Ученики 1-2 классов читают периодику, журналы научно-познавательного и развлекательного характера. («Классный», «Домашний любимец», «Звери», «Детская энциклопедия», «Глобус», «Шкатулка путешествий» и т.д.) В целом можно отметить, что интерес к более глубокому системному чтению, к сожалению, проявляется редко...

Индивидуальная работа предполагает контакт библиотекаря с читателем, и наша библиотека не является исключением. С читателями проводятся индивидуальные беседы на предмет выявления читательского интереса к определённым авторам и жанрам литературы.

Работа с педколлективом.

Осуществлялась консультационно-информационная работа с учителями - предметниками, направленная на оптимальный выбор учебников и учебных пособий на 2023-24 учебный год. Проработан федеральный перечень учебников на предмет 100% обеспечения.

Велась работа с классными руководителями, направленная на устранение задолженностей и повышение посещаемости учащимися школьной библиотеки.

Осуществлялась помощь в подборе материалов для выступлений на классных часах, родительских собраниях, педагогических советах.

Работа с родителями

Школьная библиотека дает возможность учителям, учащимся, родителям получать удовольствие от чтения и испытывать радость от приобщения к знаниям и художественным произведениям, а также развивать их воображение. Детей и родителей следует учить, как лучше всего пользоваться библиотекой и как развивать навыки пользования печатной продукцией и электронной информацией. Школьная библиотека несёт особую ответственность за обучение чтению, популяризации книг и других информационных материалов для детей.

Особое внимание уделяется такому направлению какродительское образование.

В школьной библиотеке для этого собирается литература по психолого-педагогическому направлению, рекомендательная библиография и другая полезная информация для родителей. Ведётся рубрика «Для вас родители», материалы которой размещаются на библиотечном стенде

Массовые мероприятия

За период с 1.09.2020. по 16.07.2023 было проведено 97 мероприятий.

Все мероприятия прошли на должном уровне с применением мультимедийных технологий. Большое тематическое разнообразие, охватывающее различные области знаний: литературоведение, экология, география, история, краеведение и т.д., способствовало не только привлечению ребят к чтению, но и получению новых знаний по различным темам. Такие позволяют детям раскрыть свои способности и таланты. Одни ребята стремятся блеснуть эрудицией, разгадывая кроссворды и шарады, отвечая на вопросы викторин. Другие предпочитают проявить себя в литературном творчестве — пишут стихи, рассказы, письма любимым героям. Третьи пробуют себя в качестве художников, воплощая свои фантазии в рисунках.

Международный месячник школьных библиотек «Чтение ради глобального мира и гармонии»

В рамках месячника было проведено:

библиотечные выставки-6

С. Есенин- 126 лет.

М.Ю.Лермонтов- 208 лет.

И.А.Бунин – 152 г.

Ф.М.Достоевский-198 лет

«Про всё на свете!!!» - С.Я. Маршак -135 лет

библиотечные уроки- 21

«Ты журналы полистай, миллион чудес узнай!»

«Страна Читалия - чудесная страна» - выбор книг

«Рождение новой книги»

«О том, как создавались книги»

массовые мероприятия -10

«Театр вчера,сегодня,завтра!» - лекторий

«Ванюшкина лошадка» - мастер- класс

«Живая память. Битва за Кавказ» - экскурс

«Визит в мастерскую художника Пабло Пикассо» - виртуальный вернисаж

«Мечтать не вредно!» - мастер-клсс

«Этот безумный, безумный мир!» - интерактивная игровя программа

«Школьная библиотека на повестке дня»

«Разговор о главном»

«Я - спикер» конкурс ораторского мастерства

«Пою тебе мой край родной» - вечер

акции -3

1) «Подари книгу библиотеке».





Акция проводилась в рамках месячника школьных библиотек. Благодаря акции дарения фонд школьной библиотеки пополнился на 35 экз. Огромная благодарность всем дарителям! Сердечное спасибо за бесценный дар, за щедрость души и доброту сердца!

2) «Дарите книги с любовью»



14 февраля – день дареия книг. Этот праздник объединяет любителей чтения всего мира. Учащиеся 5 «В» класса, члены библиотечного клуба «Эрудит» приняли участие в международной акции и преподнесли в дар библиотеке имени Н. Некрасова книги!

3) «Книжкина больница»







В акции приняли участие ученики 4-х классов.

Цель данной акции - научить ребят бережному отношению к книге, а также отремонтировать и сохранить имеющиеся в школьной библиотеке порванные экземпляры.

Ребята научились с помощью самых обыкновенных подручных средств, таких, как клей, скотч, бумага и ножницы «возвращать к жизни» старые книги. Они прочувствовали важность своей работы и пришли к выводу, что к книге нужно относиться бережно и аккуратно, а если уж случилось ненароком ее порвать, то нужно обязательно оказать ей «первую медицинскую помощь»!



Интерьер школьной библиотеки должен быть заманивающий, приглашающий и располагающий к себе, а требования к самой библиотеке отвечать принципам открытости, доступности и безопасности. Указанные требования учтены посредством определенной расстановки мебели, стеллажей и книг. При оформлении помещения библиотеки главной целью было создание площадки для продвижения чтения книг, творческого развития и воспитания детей, места интеллектуального общения.

В результате появились трансформируемые зоны: нет строго абонемента или строго читального зала, есть функциональные зоны, проникающие друг в друга и влияющие друг на друга.









В период осенних каникул библиотека провела 7 массовых мероприятий

- 1. «Планета волшебных животных урок путешествие
- 2.«Учимся общаться» урок нравственности
- 3.« На кухне у Карлика Носа» интерактивная игра
- 4. «Расписная куколка «СемьЯ» мастер класс
- 5. «Русская сказка в живописи В. Васнецова»
- **6.** «Мы разные, но мы вместе» час толерантности
- 7. «Время выбирает нас» кинолекторий

В целях распостранения библиотечно-библиографических знаний проведён **1** библиотечный урок **1**. «Книга и её создатели».

В читальном зале экспонировались выставки-2

- 1. Ф.М.Достоевский
- 2. Про всё на свете (Маршак С.Я.)











Месячник оборонно массовой работы

В рамках проведения месячника Оборонно-массовой и военно-патриотической работы совместно с социальными партнёрами проведено 10 мероприятий











Каждый год в феврале, мы отмечаем День российской науки. 3 апреля школьная библиотека подготовила мероприятие для учащихся 2-х классов «Научно, это не скучно!»



Ученики 10 « А» класса отметили наступающий День российской науки в стенах АГПУ.



Тематическую встречу «Наука — это мы» провели для ребят работники университетской и школьной библиотек и сотрудники Технопарка универсальных педагогических компетенций «Учитель будущего поколения России».

Директор библиотеки АГПУ рассказала участникам встречи об истории и значении праздника. Сотрудники Технопарка провели увлекательную экскурсию, познакомив ребят со всеми уникальными технологиями новой площадки.

Далее школьники приняли участие в викторине, посвященной важнейшим открытиям и великим именам в сфере науки. Ребята успешно справились с заданиями, показав отличную эрудицию, а также узнали интересные факты о жизни и достижениях выдающихся отечественных ученых..





В канун Международного женского дня 8 марта прошел мастер - класс «Вот какая мама». Ученики 5 «Б» класса мастерили букеты из бумаги, которые потом подарили своим мамам и бабушкам.

3.Организация книжного фонда и каталогов

Работа с фондом учебников.

В целях 100% комплектования учебного фонда, не однократно прорабатывался федеральный перечень учебников на 2023-24 учебный год.

Проведена соответствующая работа с председателями МО учителей, что позволило определить перечень необходимых УМК. Оформлен заказ на учебники в количестве 5345 экз. на сумму **3335660,35 руб.**

Прием, техническая обработка поступивших учебников проводится согласно действующим документам, все издания заносятся в картотеку фонда. Библиотека строго следит за состоянием и сохранностью этих учебников.

За 2022-23 учебный год производилось списание – 585 экз.на сумму 140439.75 руб.

4. Работа в области информационных технологий

Переход к информационной цивилизации и новым образовательным стандартам не мог не повлиять на содержание работы библиотеки. Поэтому приоритетные направления деятельности, сегодня связаны с использованием новых информационных технологий и современных технических средств обработки информации. Библиотека ищет новые способы популяризации и продвижения чтения, предлагая учащимся книги в разных форматах.

5. Взаимодействие с библиотеками города, организациями, работающими с книгой,

В современном мире особую значимость приобретает взаимодействиемежду библиотеками и образовательными учреждениями. Наша библиотека имеет многолетний опыт успешного сотрудничества с Центральной детской библиотекой им. З. Космодемьянской, библиотекой национальных литератур России и зарубежных стран им.Н.Некрасова и библиотекой АГПУ В 2022-23 учебном году совместно с коллегами было проведено 86 мероприятий.

6.Реклама библиотеки

Стенд

В течение всего учебного года пополнялись рубрики стенда «Библиотечный вестник». Информация подобрана таким образом, что она интересна и полезна не только детям, но и их родителям и педагогам. Материал размещается один раз в месяц или четверть. (В зависимости от темы).

Работа библиотеки регулярно освещалась на страницах школьного сйта

7.Клубная работа:

На базе школьной библиотеки успешно продолжает свою работу информационно-библиотечный клуб «Эрудит». Деятельность информационно-библиотечного клуба осуществлялась в соответствии с нормативно-правовыми документами и основными задачами по формированию у современного школьника информационной культуры. Членами клуба являются учащиеся 6 «В» кл.

Обязательные направления работы клуба

- 1 Работа по пропаганде литературы
- 2. Массовая работа
- 4. Работа в области информационных технологий
- 5. Работа с социальными партнёрами
- 6. Реклама клуба

Показатели:

Акции 1 – «Дарите книги с любовью»

Массовые мероприятия -10

Библиотечные уроки - 3



Наша библиотека присоединилась к Общероссийской акции «Дарите книги с любовью, «которая была приурочена к Международному дню книгодарения.



Для учащихся 5 «В» класса Модельной библиотекой им. Некрасова был проведен исторический экскурс «Весна на клавишах Победы»

Ребята вспомнили долгий путь советского народа к Победе в Великой Отечественной войне.



В 2022 году исполнилось 196 лет со дня рождения великого фантаста Жюль Верна.

На мероприятии «В поисках приключений» пятиклассники познакомились с биографией этого замечательного писателя и совершили увлекательное морское путешествие по страницам романов Ж.Верна.



«Любимые места родного горда»- экскурсия под руководством Юровской Л.А. познакомила учеников 5 «В» класса с историческими и памятными местами нашего города. Ребята познакомились также и с новыми, современных памятниками.

8. Работа по противодействию экстремистской и терористической деятельности

Регулярно проводится сверка библиотечного фонда и новых поступлений литературы на наличие экстремистских материалов

Систематически проводится работас «Федеральным списком экстремистских материалов» Вчитальном зале действует тематическая выставка «Терроризм и экстремизм - угроза миру»

Информационные материалы, методические рекомендации, сценарии уроков и мероприятий по данной теме собираются в **накопительную папку»** Терроризм и экстремизм - угроза миру»

Общие выводы:

Задачи, которые ставила библиотека, на 2022-2023 учебный год выполнены

Предложения:

- 1. Активизировать читательскую активность в среднем и старшем звене.
- 2. Продолжать работу над повышением качества и доступности информатизации, качеством обслуживания пользователей.
- 4. Развивать культурные навыки учащихся параллельно с развитием навыков чтения
- 5. Соответствовать новым современным требованиям образования и воспитания.
- 6. Пробуждать в детях потребность в радостном исследовании книг и поддерживать этот интерес на протяжении всех лет их учебы в школе вот основная задача библиотеки.

Исходя, из вышесказанного, на 2023-2024 учебный год школьная библиотека ставит следующие задачи:

- активизация читательской активности у школьников
- -формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни обеспечение учебновоспитательного процесса и самообразования путем библиотечного и информационнобиблиографического обслуживания учащихся и педагогов;
- дальнейшее сотрудничество с социальными партнерами, направленное на пропаганду чтения и привитие любви к книге

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 487335726471474211034024297916462361476713766803 Владелец Шаламов Роман Юрьевич Действителен С 21.08.2023 по 20.08.2024